Sayın Okul Müdürüm, müdür yardımcılarım, öğretmen arkadaşlarım ve sevgili öğrenciler
her 24 kasım'da olduğu gibi bu 24 kasım'da da bakışların ve dikkatlerin sevgi, emek, eğitim işçisi ülkenin gizli mimarları öğretmenler üzerinde yoğunlaştığı bir günü daha yaşıyoruz

Bizler öğretmen olarak bugün bir kez daha hatırlarız yılların kanadına takılmış hatıraları,
mesleğe yeni başladığımız yılların heyecanını ümidini hatırlarız, hatıralardan fırlayan afacan yüzler görürüz, anlatır güleriz. Öğretmeninin gözünün içine bakan ateşin zekalar gelir aklımıza gururlanırız. 
Hayatın büyük acılarını çantasında taşıyan öğrenciler gelir aklımıza gözleriniz dolar ağlarız.
Yıllar önce diktiğimiz fidanların meyve verdiğini görür umutlanırız. 
İşte belki bu yüzdendir bu günlerin sevincinin arkasına saklanmış hüznümüzü nedeni. 
Varsın olsun başkaları bu hüznü başka şeylere yorsun, her şeye rağmen sizinle yollardayız,
size bir şeyler öğretiyor sizle bir şeyler öğreniyoruz. Sizinle her zaman genç, sizinle her zaman dinç. Siz çalıştıkça biz hep ümitliyiz; ümidimizi kırmayın, çalışın başarılı olun ki sevincimiz katlansın.
Sevgili öğrenciler öğretmen sadece bilgiyi değil öğrenmeyi de öğretir, rehber olur, ışık olur, yol açar yol olur.
Evet ben matematik öğretmeniyim saymayı öğretirim, toplamayı bölmeyi, ama sadece sayıları değil, saygıyı hak eden insanları saymayı da öğretirim, acıyı ve sevinci bölmeyi bölüşmeyi öğretirim.
Ben tarih öğretmeniyim tarihten sahneler anlatırım savaşlar anlaşmalar… Fakat sevginin insan olmanın tarihini de öğretirim.
Ben edebiyat öğretmeniyim, sesleri, kelimeleri, dilin kurallarını değil sadece; edeple konuşmayı sevgi dili ile cümleler kurmayı öğretirim.
Ben beden eğitimi öğretmeniyim koşmayı, top oynamayı değil başarıyı koşmayı da öğretirim.
Ben felsefe öğretmeniyim bilgiyi öğrenmeyi, sormayı, sorgulamayı, düşünmeyi değil sadece, başkalarını düşünmeyi de öğretirim. 
Sevgili öğrenciler, bilirseniz benim benden ibaret olmadığımı, o zaman çok şey öğrenirsiniz benden ve çok şey öğretirsiniz bana.

Bir meslek erbabı düşünün ki her konuşması ders vermek olan. Nedir derseniz, cevabı öğretmen. Her mesleğin bir meslek hastalığı var öğretmenliğin de ders vermek.Bizi de böyle bilin, böyle kabullenin.
Hayatını insan yetiştirmeye adamış tüm meslektaşlarımıza derslerinde başarılar diliyor ve günlerini kutluyorum
Hepinize sevgi ve saygılarımı sunuyorum

