Kıymetli  mesai arkadaşlarım ve sevgili gençler,
Bugün burada, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün aramızdan ayrılışının 76. yıl dönümü münasebetiyle toplanmış bulunmaktayız. Bildiğiniz gibi her 10 Kasım’da Atatürk’ü anmakta, Büyük Önder’e olan şükran duygularımızı en samimi biçimde dile getirmekteyiz. Bununla birlikte, O’nun fikir ve düşüncelerini yaşantımızda tatbik etmenin gerekliliğini de özellikle dile getirmekteyiz. Neden mi?
Çünkü Atatürk, Türk milleti ve vatanı için büyük fedakârlıklarda bulunmuş, dünya tarihine damgasını vurmuş büyük bir liderdir. Bilindiği gibi, O’nun bağımsızlık tutkusu Türkiye Cumhuriyeti devletinin kurulmasında ki en büyük etkenlerden birisi olmuştur. Zira Atatürk, “Ya İstiklal Ya Ölüm” parolasını Türk milleti ile birlikte hayata geçirmiş, elde edilen zafer sonrasında “Yurtta Barış Dünyada Barış” ilkesini yeni bir yol haritası olarak belirlemiştir. Görüldüğü gibi Atatürk, hem Türk milleti hem de dünya milletlerinin huzur ve mutluluğunu ön planda tutmuş, bu sayede dünyanın en önemli liderleri arasına girmiştir. Bu durum milletimiz için de ayrıca bir övünç kaynağıdır.

Unutmayalım ki, Atatürk’ün fikir ve düşüncelerini en iyi şekilde anlayıp uygulamaya koymak hepimiz için önemli bir vazifedir. Bu yüzden, her zamankinden daha çok çalışıp vatanımız ve milletimiz için büyük işler yapmanın gayreti içinde olmamız gerektiğini hiç bir zaman akılımızdan çıkarmayalım.

[bookmark: _GoBack]Bu düşünceler içerisinde, Büyük Önder Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ü bir kez daha rahmet ve minnet duyguları içerisinde anıyor, hepinizi sevgilerimle selamlıyorum.

