Değerli öğretmen arkadaşlarım ve sevgili öğrenciler; 
Öğretmenlik insanlık tarihiyle başlamış insanın ve öğrenmenin olduğu son ana kadar da devam edecek bir meslek. Çünkü nerede insan varsa orada öğrenme var, nerede öğrenme varsa orada da öğretmen var. Toplumlar tarihin eski zamanlarından beri öğretmenlerinin bilgisi, çalışkanlığı, fedakârlığı sayesinde gelişmiş ve ayakta kalabilmiştir. Bütün gelişmelerin, yeniliklerin, dönüşümlerin kalıcı olmasını sağlayan şey eğitim ve öğretimdir. İnsanlık hayatı için çok önemli olan bu eğitim ve öğretimin başlıca aktörü de öğretmenlerdir. Öğretmenler başta öğretmenleri olmak üzere toplumun değişik meslek gruplarını yetiştiren bir topluma şekil veren başyüce insanlardır. 
Bir toplumun değişime inanmış, fedakâr, kendini milletine adamış öğretmenleri oldukça milletlin hayal kırıklığı yaşaması, ümitsizliğe düşmesi asla sözkonusu değildir. Bir devleti yönetmeseler de yönetenlerin kişiliklerinin ve karar vermelerinin arkasında öğretmenlerin olduğunu düşünürsek onlar yöneticidir, öğretmen hastanede doktordur, kışlada komutan veya asker, mahkemede hakkı savunan avukat, kalemiyle toplumu aydınlatan yazar, tarlada çiftçidir. Harcını gönlündeki engin insan sevgisiyle karıp bilgisiyle toplumu inşa eden bir mühendistir, kısaca öğretmen bir toplumu fikirleriyle, bilgisiyle, ahlaki değerleriyle tepeden tırnağa kendi rengine boyayan, onu şekillendiren insandır. Öğretmen sanatçı gibi medeniyete giden yolda ışığını alnında ilk hisseden kişidir. Öğretmen sanatçıdır, çünkü insan yetiştirmek başlı başına bir sanattır. Bu sanatçının en güzel eseri de aydınlık düşünceli, bilgili, ahlaklı dürüst insandır.
Aslında her insanda öğretmenin emeğinin olması bakımında her insanda bir öğretmen vardır. Çocuğuna iyi bir eğitim vermek için çırpınan anne bir öğretmendir, tarihte yaşamış birçok liderin yanıbaşında kendisine yol gösteren danışman görevi üstlenmiş insanlar öğretmendir, insanlığa doğru yolu gösteren peygamberler öğretmendir. 
Bu derce geniş bir yelpazede etkisini gösteren öğretmenlik hem çok önemli, hem de kutsal bir meslektir. Bu işi bir meslek olarak sevgi ve fedakarlık duygusuyla yerine bütün meslektaşlarımın bu özel gününü kutluyor görevlerinde başarılar diliyorum.






Sayın okul müdürüm, müdür yardımcılarım, sevgili öğrenciler,
Öğretmen ve öğretmenliğin çeşit çeşit tanımı var. Onların yanında ben de kendime göre öğretmenlik ne demek onu sizlerle paylaşmak istiyorum. 
Öğretmen öncelikle insan sevgisiyle çarpan bir yürek, 
Öğretmen bir insanın hayatına hayat olmak, öğrencisinin yüzünde tebessüm, gözünde sevinç gözyaşı olmak demek, öğrencisinin acısına ve sevincine ortak can yoldaşı, umuduna dayanak, öğretmen hayatın yorduğu küçük kalplere emin bir sığınak demek. Öğrencisinin gelecek hayallerinin sahiline giden geminin rüzgârı. Milletin kaderini sevgiyle yazan kalem, onun geleceğinin yollarına bedenini kaldırım taşı yapmış bir yüce ruh. Bilime adanmış bir mübarek ömür demek.Öğretmen karanlık yolları aydınlatan ışık kaynağı, öğretmen öğrenmek ve öğretmek demek.
Sevgili öğrenciler; 
İşte bu şekilde kelimelerle ifade edilemeyen, cümlenin anlamına sığmayan bu önemli ve kutsal vazifeyi yürüten eğitim işçileri, öğretmenler, yani bizler sizin için varız. Sizler için bu binalar, bu sıralar, siz sıra dışı bir başarıya ulaşasınız diye. Sizin için bu ziller, bu teneffüsler, bu dersler, sizin için bu kelimeler, bu cümleler, sizin için bu kitaplar, bu bilgiler, bu emekler, bu alın teri, bu çileler. Siz, tarihin hadiselerin hırpalayıp yoğurduğu, yoğurup yorduğu bir çilekeş toplumu yeniden ayağa kaldırasınız diye var. Bizler sizin için varız, çünkü öğretmen öğrenci demek.
Sizlerden beklentimiz, eksik de olsa samimiyetle sizin için ortaya konan bu maddi ve manevi değerlerin karşılığını vermeniz, milletimizin geleceğini aydınlatacak güzel işler ortaya koymanızdır. İşte o zaman yaptığımız işin hakkını vermiş olacak ve onu vicdanlarımızda duyacak ve rahatlayacağız. Çünkü öğretmen hak demek, vicdan demek.
Bu duygularla bütün meslektaşlarımın bu güzel gününü kutluyor, bütün öğretmenlerimize ve öğrencilerimize sağlık ve mutluluk diliyorum.
