KONAK ÇINARLI MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 2016-2017            EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI SENE SONU
TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI ZÜMRE ÖĞRETMENLERİ TOPLANTI TUTANAĞIDIR.

Zümre No


:4
Tarih     

            :19.06.2017

Dersin Adı


:Edebiyat Grubu Dersleri

Toplantı Yeri


:Okul Kütüphanesi
GÜNDEM MADDELERİ:

1. Açılış ve yoklama,
2. 2016-2017 eğitim-öğretim yılı 1. ve 2. döneminde yapılan uygulamalar sonucunda ders programlarında hedefe ulaşılıp ulaşılmadığının değerlendirilmesi,
3. Zümre çalışmalarının değerlendirilmesi,
4. Dersin işlenişinde yaşanan problemlerin dile getirilmesi ve çözüm önerileri,

5. Yıllık planlar ve ders planlarının hazırlanması, uygulanması ve değerlendirilmesine ilişkin hususların görüşülmesi; derslerde kullanılacak ders araç ve gereçlerin ve donanım eksiklerinin tespiti,
6. Yıllık ödevlerin değerlendirilmesi,
7. Diğer zümre öğretmenleriyle işbirliği,

8. Başarının artırılması için alınacak tedbirler,

9. Atatürk İlke ve İnkılâplarının derslere göre işlenmesi,
10. Öz Değerlendirme raporunun hazırlanması, 
11. Dilek ve temenniler, kapanış. 

ALINAN KARARLAR:

1. Zümre toplantısı, zümre başkanı Şenay Birinci ve diğer üyelerin iyi dilek ve temennileri ile okul kütüphanesinde başladı. Zümre öğretmenlerinin hepsinin toplantıda hazır bulunduğu tespit edildi.   

2. 2016-2017 eğitim ve öğretim yılı genel itibariyle değerlendirildi: 
            Başarı oranının genellikle iyi olduğu tüm zümre öğretmenlerince vurgulandı.
Gülşen Yıldırım: “9. Sınıfların hazır bulunuşluluk düzeyleri çok düşük. Ayrıca 9. sınıflarda yeni müfredat dolayısıyla konu ve kazanımların çok olması nedeniyle bazı konuların yetiştirilmesinde ve dersin işlenişinde zorluklar yaşadık. Yine önümüzdeki yıl bu sınıflarda öğrencilerimize kitap okutulması konusunda herkesin özen göstermesi gerekiyor.” dedi. 

Şeyma Dalkıran: “10.sınıflarda da başarı genelde iyi. Bazı öğrencilerin başarı düşüklüğünün sebebi ise onların derslere olan ilgisizliğidir. Öğrenciler derslere hazırlanmadan geliyorlar ve sene sonunda “Nasıl olsa ortalama ile geçeriz geçeriz.” mantığıyla hareket ediyorlar.” dedi. 

Yasemin Deniz: “11.sınıflar genel olarak iyiydi. Tabi ki istisnalar olacaktır. Ancak genel olarak baktığımızda 11.sınıfların başarı oranı oldukça iyi.” dedi.

Ülkücan Şahinkaya: “12.sınıflar bu yıl YGS’ye girdi. Derslerde daha çok YGS-LYS müfredatına da değinilmesi bu başarının artmasındaki en önemli faktördür.” dedi.

Genel itibariyle 1. ve 2. Dönem zümrelerinde alınan kararların uygulandığı gözlendi. 
2016-2017 Eğitim-Öğretim yılı SINIF bazında ders başarıları şu şekilde belirlendi:
9. SINIFLAR (TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI)

BAŞARILI:316               BAŞARISIZ:151

10.SINIFLAR AMP-TÜRK EDEBİYATI 
BAŞARILI:123             BAŞARISIZ:126

10.SINIFLAR AMP-DİL VE ANLATIM 
BAŞARILI:163             BAŞARISIZ:86

10.SINIFLAR ATP-TÜRK EDEBİYATI 

BAŞARILI:                 BAŞARISIZ:
10.SINIFLAR ATP- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:198            BAŞARISIZ:44

11.SINIFLAR ATP- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:169            BAŞARISIZ:15

11.SINIFLAR ATP- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:167            BAŞARISIZ:17

11.SINIFLAR AMP- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:175            BAŞARISIZ:44
11.SINIFLAR AMP- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:217            BAŞARISIZ:35

11.SINIFLAR ML- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:47            BAŞARISIZ:14
11.SINIFLAR ML- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:55           BAŞARISIZ:6

12.SINIFLAR ATL- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:76           BAŞARISIZ:1
12.SINIFLAR ATL- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:76            BAŞARISIZ:1
12.SINIFLAR ML- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:300            BAŞARISIZ:46
12.SINIFLAR ML- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:300            BAŞARISIZ:46
12.SINIFLAR AML- TÜRK EDEBİYATI

BAŞARILI:            BAŞARISIZ:

12.SINIFLAR AML- DİL VE ANLATIM

BAŞARILI:           BAŞARISIZ:
3. 2016-2017 eğitim- öğretim yılında yapılan Okulumuz Edebiyat Grubu Dersleri  Zümre toplantılarında  alınan kararlar Şenay Birinci tarafından okundu.  Kararlarla ilgili aşağıdaki sonuçlar çıkarıldı:

a) Talim ve Terbiye Kurulunca alınan kararlar takip edilmiştir, herhangi bir değişiklik veya derslerle ilgili genelgeler, yönergeler zümre öğretmenleri tarafından paylaşılmıştır.

b)Derslerin işlenmesi esnasında öğrencilerin etkin katılımı sağlanmaya çalışılmış, bu da derslerin başarısında etkili olmuştur.

c)Kitap okuma alışkanlığı kazandırma konusunda gerekli çaba gösterilmiştir. Okul genelinde kütüphane için kitap toplama kampanyası başlatılmıştır.
d)Zümre olarak okul, veli, öğretmen ilişkilerinin daha planlı ve verimli olmasına gayret edilmiştir.

e)Başarı ve başarısızlık konusunda ortak hareket edilmiştir. Bunların tek yönlü olmadıklarından hareketle her türlü durumda işbirliğine gidilmiştir.

f)Öğrencilerin daha da başarılı olmaları konusunda gerek sınıf öğretmenleriyle, gerek rehber öğretmenlerle gerek diğer branş öğretmenleriyle sürekli işbirliği içerisinde olunmuştur. Bu işbirliği de sorunların daha kolay bir şekilde çözümünü sağlamıştır.

g)Teknolojik gelişmelerden mümkün olduğunca yararlanılmıştır. Sınıflardaki akıllı tahtalar mümkün olduğunca dersin ve ders konusunun durumuna göre kullanılmıştır. Bu da hem işitsel hem de görsel olarak derslerin daha canlı olmasını sağlamıştır.

h)Edebiyat derslerinde uygulanan “okuma saati” etkinliği devam etmiştir.

ı)Belli günlerde ve haftalarda planlamaya uygun salon programları ve pano çalışmaları gerçekleştirilmiştir. Bu etkinliklerin gerçekleştirilmesinde görev alan zümre öğretmenlerinin ve öğrencilerinin çalışmaları sosyal faaliyetlerin ruhuna ve amacına uygun olarak gerçekleştirilmiştir. Bu konuda görevli öğretmenlerimizi ve öğrencilerimizi kutluyoruz.

4. Ders işlenişinde özellikle, meslek lisesi olarak kültür derslerine olan ilgisizliğin fazla olduğu gözlendi. Özellikle bazı öğrencilerin derse hazırlık yapmadan gelmesi ve ilgisizlikleri sonucunda oluşan sıkıntılar dile getirildi. 

Kadri Gültekin: “Öğrenciler derse hazırlanmadan geldiği için ders işlenişinde sıkıntılar yaşansa da bu durum dersin işlenmesine engel değildir.” dedi.
Suzan Tuna: “Öğrenci başarısını arttırmak istiyorsak mutlaka biz de onların derse ilgilerini artırmalı, hazırlıklı gelmelerini sağlamalıyız.” dedi.
Şenay Birinci:“Eğitim anlayışının değiştiği günümüzde, eğitim sistemlerinin değişimi de kaçınılmazdır. Ders kitaplarında sunulan bilgiyi ve aktarıcısı olan öğreten merkeze alan eğitim anlayışları yerine; bilgiyi farklı kaynaklardan edinen ve sürekli gelişimi öngören, öğrenciyi merkeze alan teknikleri odak noktası yapmalıyız.” dedi.
5. Şenay Birinci: “Sene başında ve ikinci dönem zümre toplantılarında alınan kararların uygulandığı gözlendi. Hazırladığımız yıllık planlar ve ders planları eğitim-öğretim sürecinde hedeflere uygun olarak uygulanmıştır.” dedi. Akıllı tahtaların genel olarak daha etkin kullanılabilmesi için okul idaresinden ve ilgili birimlerden teknik aksaklıkların önümüzdeki yıl giderilmesi talep edildi.
6. a)Yıllık ödevlerin yönetmeliklere uygun olarak verilmiştir.

   b)Yıllık  ödevlerin yapılıp yapılmadığı ve yapılma konusunda hangi aşamada olduğu takip edilmiştir. 

   c)Yıllık ödev konularının zümrece belirlenen konular doğrultusunda olduğu görüldü. 

   d)Yıllık ödevlerin toplanması ve değerlendirilmesi sene başı zümrede alınan kararlar doğrultusunda yapıldı. Bu konuda herhangi bir olumsuzluk yaşanmamıştır. 

   e)Ödevler zamanında toplanmıştır, değerlendirilmiştir ve değerlendirme sonuçları gerek öğrenciyle gerekse sınıfla paylaşılmıştır.
    f)Sonuçlar e-okula işlenmiştir.

    g)Değerlendirme puanı öğrencinin ortalamasına direk yansıtılmıştır.

7. Diğer zümre öğretmenleriyle işbirliği konusunda zümre toplantılarında alınan kararların aynen uygulandığı görüldü. Derslerde özellikle Tarih, Coğrafya ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi öğretmenleriyle işbirliği yapıldığı gözlendi.
Asuman Canbay: “Özellikle edebiyat tarihini anlatıken sık sık Tarih öğretmenleriyle işbirliği yaptık.” dedi.

8. Öğrencilerin başarı durumlarını yükseltme konusunda;

Nesrin Alkan: “Öğrencilerin derse katılımı için öğrenciler sürekli teşvik edilmeli ve derse hazır gelmeleri sağlanmalıdır. Ayrıca sosyal faaliyetlere katılım da başarıyı artıracaktır.” dedi. 

Mine Bilekler: “Başarıyı daha da artırmak için, öğrencilere gözlem ve inceleme imkânları sağlanarak; gördükleri, inceledikleri üzerinde düşüncelerini yazılı ve sözlü olarak rahatça anlatabilme alışkanlığını ve fırsatını kazandırılmalıdır. Dersin işlenişi de bu doğrultuda olmalıdır.” dedi. 

Nuran Şölenay: “Ders öğretmenleri ise derslerde bir metni canlandırarak okumalı, parçaları kuru ve soluk görünüşlerinden kurtararak sevdirmeye çalışmalıdır. Bu nedenle öğrencilerimizi kitap okumaya özendirmeliyiz. Kitap okuyan öğrenci kendini, çevresini daha iyi anlayacak ve anlatacaktır.” dedi.
Şenay Birinci: “Önümüzdeki yılda “okuma saati” uygulamamıza devam etmeliyiz. Ayrıca kütüphanemize kitap kazandırmak için başlattığımız kampanyayı da devam ettirerek kütüphanemizi öğrencilerimizin de katkılarıyla aktif hale getirmeliyiz.” dedi.
Bu öneriler kabul edilerek önümüzdeki eğitim ve öğretim yılında bu doğrultuda hareket edilmesi karara bağlandı.    

9. Sene başında alınan kararlar doğrultusunda Atatürk İlke ve İnkılapları konularının derslere göre işlendiği gözlendi.
10.Öz Değerlendirme raporunun hazırlanması:

Şenay Birinci: “Tüm zümre öğretmenlerimizin katılımıyla öz değerlendirme raporumuzu tamamladık. Sonuç olarak, zümremizin gerek okul yönetimiyle gerekse kendi içinde karşılıklı destek ve saygı kültürü içinde çalıştığını, işbirliği içinde amaçlarımızı gerçekleştirdiğimizi söyleyebiliriz. Gelecek eğitim-öğretim yılında da zümremizin eylem planının başında kütüphanenin aktif hale getirilmesi, çeşitli egzersiz planlarıyla öğrencilerimizin gelişimine katkı sunulması vardır.” dedi.
11.Toplantı karşılıklı iyi dilek ve temennilerle sona erdirildi.
Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmenleri:
Şenay Birinci      Kadri Gültekin     Şeyma Dalkıran     Nesrin Alkan      Yasemin Deniz  
Gülşen Akyüz     Adem Öztürk      Saadet Boyraz       Ceyda Öyke      Ülkücan Şahinkaya
Mine Bilekler   Nuran Şölenay      Suzan Tuna       Asuman Canbay     Eylem Şahin
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