KONAK ÇINARLI MESLEKİ VE TEKNİK ANADOLU LİSESİ 
2018-2019  EĞİTİM-ÖĞRETİM YILI  SENE SONU TÜRK DİLİ VE EDEBİYATI  ZÜMRE ÖĞRETMENLER TOPLANTI TUTANAĞIDIR.

Zümre No


:3
Tarih     

         :19.06.2019
Dersin Adı

:Türk Dili ve Edebiyatı
Toplantı Yeri-Saati
:Zümre Odası      Saat:10:00
MERYEM TOPARLAK, KADRİ GÜLTEKİN, ŞENAY BİRİNCİ,ADEM ÖZTÜRK , ASUMAN CANBAY , ŞEYMA DALKIRAN, ÜLKÜCAN ŞAHİNKAYA, YASEMİN DENİZ, GÜLŞEN YILDIRIM, MİNE BİLEKLER, NESRİN ALKAN, NURAN ŞÖLENAY,  SAADET BOYRAZ, SABRİYE YALDIZ, CEYDA ÖYKE, ,DEFNE GÜRAK SAYIN, EYLEM ŞAHİN,SEVGİ PAŞAOĞLU,AYŞEGÜL EKİCİ,MERVE YILAR BALCI
GÜNDEM MADDELERİ:

1. Açılış ve yoklama,

2. 2018-2019 eğitim-öğretim yılı 1. ve 2. döneminde yapılan uygulamalar sonucunda ders programlarında hedefe ulaşılıp ulaşılmadığının değerlendirilmesi,

3. Zümre çalışmalarının değerlendirilmesi,

4. Dersin işlenişinde yaşanan problemlerin dile getirilmesi ve çözüm önerileri,

5. Yıllık planlar ve ders planlarının hazırlanması, uygulanması ve değerlendirilmesine ilişkin hususların görüşülmesi; derslerde kullanılacak ders araç ve gereçlerin ve donanım eksiklerinin tespiti,
6. Yıllık projelerin değerlendirilmesi,
7. Diğer zümre öğretmenleriyle işbirliği,

8. Başarının artırılması için alınacak tedbirler,

9. Atatürk İlke ve İnkılâplarının derslere göre işlenmesi,

10.Öz Değerlendirme raporunun hazırlanması,
11.Bilim ve teknolojideki gelişmelerin, derslere yansıtılmasını sağlayıcı kararlar alınması,  
12.Dilek ve temenniler,kapanış. 
ALINAN KARARLAR:

1.Açılış ve yoklama,

Zümre toplantısı, zümre başkanı Meryem Toparlak ve diğer üyelerin iyi dilek ve temennileri ile Edebiyat zümresi odasında başladı. Zümre öğretmenlerinin  Suzan TUNA (raporlu)  dışında, toplantıda hazır bulunduğu görüldü.
2.2018-2019 eğitim-öğretim yılı 1. ve 2. döneminde yapılan uygulamalar sonucunda ders programlarında hedefe ulaşılıp ulaşılmadığının değerlendirilmesi,

2017-2018 eğitim ve öğretim yılı genel itibariyle değerlendirildi ve   Başarı oranının genellikle 9.sınıflar hariç (%41) diğer sınıf düzeylerinin çok iyi düzeyde (% 63-98 aralığında) olduğu tüm zümre öğretmenlerince vurgulandı.
Adem Öztürk: 

*Yeni programda dil bilgisi bölümünün yeterli verilmediğini düşünüyorum. Öğrencilerin hazır bulunuşları çok düşük seviyede.

*Edebiyatın sadece  dönemlerin genel özellikleriyle verilmesi konuları daha soyut hale getiriyor. 

*Birçok öğrencinin temel yazma ve okuma becerisi yok.

*Ders geçme yönetmeliğinin değişmemesi durumunda daha vahim yıllar bizi beklemektedir diyebiliriz.

*Derslerde telefon kullanımının önüne geçemiyoruz. Bu konuda okul idaresinin inisiyatif alması gerekir.

*Birçok öğrencinin geleceğe dair umudu ve hayali yok. Bu amaçsız, hedefsiz kitle işimizi daha zorlaştırıyor.

*12.sınıflarda üniversite sınavına hazırlanma oranı çok düşük.

Yasemin Deniz:
2018-2019 eğitim ve öğretim yılı genel itibariyle değerlendirildi.

Güncellenen yeni müfredat programı kapsamında ders programları sorunsuz uygulanmıştır. Bu yıl bütün sınıflarda ürün dosyası oluşturulmuş, yazma ve  okuma etkinlikleri artırılmıştır. Öğrencilerin kendilerini ifade etmeleri desteklenmiştir. Bu yıl yeni müfredatın uygulanmasında hedeflere ulaşılmıştır diyebiliriz.

Bu yıl gelen 9. sınıf öğrencilerinin hazır bulunuşluk seviyeleri geçen yıllara göre daha düşüktü. Öğrencilerin derslere karşı ilgisi azdı, bu da başarı oranlarımızı olumsuz yönde etkiledi. Bu yıl her iki dönemde de performans olarak kitap okumayı kriter olarak koyduk. Bu amaç doğrultusunda kitap sınavı yaptık. Bu, okumayı teşvik edici bir etki yarattı.

Genel itibariyle 1. ve 2. dönem zümrelerinde alınan  kararların uygulandığı gözlendi. 
2018-2019  Eğitim-Öğretim yılı sınıf   ve ders başarıları şu şekilde:
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Merve Yılar Balcı: 10.sınıf tesisat ve rtv( amp) sınıflarında derse istek ve motivasyon çok azdı. Bu durumun sonucu olarak sınav sonuçları oldukça düşüktü. Kitap okuma sınavlarında da birkaç kişi dışında hiçbir öğrenci kitap okuma gayretinde bulunmadı.

Sevgi Paşaoğlu::9.sınıf: öğrencilerimiz özellikle amp sınıfları genel olarak derse karşı ilgili görünseler ve birkaç öğrenci hariç ders dinleyip not tutsalar da sınavlarda özellikle testlerde başarılı olamamaktadırlar.öğrenciler konuları ders esnasında anladıklarını iddia etseler de dönüt anlamamaktayız.AMP 10. sınıf öğrencileri genel anlamda ders dinlememekte ve not tutmamaktadırlar. Sonuç olarak verimleri ve başarıları düşüktür.AMP 12. sınıflarda başarı bizlerin desteklemesiyle yüksek gibi görünse de not ortalamaları 50 üstü olsa da puanları çok yüksek değildir. Genel anlamda ders dinlememeleri,not tutmamaları ,kitap okumamaları, üniversite sınavına hazırlanmamaları,ders işlenmesini güçleştiren ve başarıyı düşüren başlıca unsurlardır.

Gülşen Yıldırım: 9.sınıflarda bu yil genel anlamda başarı oranları düşük.Bunda bu yıl uygulanan "Mahalle Okullar" uygulamasının etkisi olduğunu düşünüyorum. Çünkü öğrenciler kendi adreslerine yakın okullara ortaöğretim başarı puanlarına göre yerleştikleri için doğal olarak da başarı ortalaması en düşük olan öğrencilerin gelmiş olması bu yılki başarıyı olumsuz etkiledi. Bundan sonraki dönemlerde de başarısı düşük öğrenciler gelmeye devam edeceğinden başarının sonraki  dönemlerde de çok da yükselemeyeceğini düşünüyorum. Tabi ki bizim amacımız bütün öğrencilerin başarılı olması ama donanımlı gelmeyen öğrencilerle bu pek mümkün olmuyor.

3.Zümre çalışmalarının değerlendirilmesi,

Mine Bilekler: Zümre çalışmalarımız sene başı zümremizde ve yıllık planlarımızda  belirlendiği şekilde  yapılmıştır. Ders işlenişi, ölçme değerlendirme, tören hazırlama, dergi çıkarma, ilçe çapında yarışmalara katılma kitap fuarı gezisi gibi etkinliklerle başarılı bir yıl tamamlanmıştır.

3. 2017-2018 eğitim- öğretim yılında yapılan Okulumuz Edebiyat Grubu Dersleri  Zümre toplantılarında  alınan kararlar Kadri GÜLTEKİN tarafından okundu.  Kararlarla ilgili aşağıdaki sonuçlar çıkarıldı:

a) Talim ve Terbiye Kurulunca alınan kararlar takip edilmiştir, herhangi bir değişiklik veya derslerle ilgili genelgeler, yönergeler zümre öğretmenleri tarafından paylaşılmıştır.

b)Derslerin işlenmesi esnasında öğrencilerin etkin katılımı sağlanmaya çalışılmış, bu da derslerin başarısında etkili olmuştur.

c)Kitap okuma alışkanlığı kazandırma konusunda gerekli çaba gösterilmiştir. Okul genelinde kütüphane için kitap toplama kampanyası başlatılmıştır. Hedefe ulaşılmıştır.
d)Zümre olarak okul, veli, öğretmen ilişkilerinin daha planlı ve verimli olmasına gayret edilmiştir.

e)Başarı ve başarısızlık konusunda ortak hareket edilmiştir. Bunların tek yönlü olmadıklarından hareketle her türlü durumda işbirliğine gidilmiştir.

f)Öğrencilerin daha da başarılı olmaları konusunda gerek sınıf öğretmenleriyle, gerek rehber öğretmenlerle gerek diğer branş öğretmenleriyle sürekli işbirliği içerisinde olunmuştur. Bu işbirliği de sorunların daha kolay bir şekilde çözümünü sağlamıştır.

g)Teknolojik gelişmelerden mümkün olduğunca yararlanılmıştır. Sınıflardaki akıllı tahtalar mümkün olduğunca dersin ve ders konusunun durumuna göre kullanılmıştır. Bu da hem işitsel hem de görsel olarak derslerin daha canlı olmasını sağlamıştır.

h)Edebiyat derslerinde uygulanan “okuma saati” etkinliği devam etmiştir.

ı)Belli günlerde ve haftalarda planlamaya uygun salon programları ve pano çalışmaları gerçekleştirilmiştir. Bu etkinliklerin gerçekleştirilmesinde görev alan zümre öğretmenlerinin ve öğrencilerinin çalışmaları sosyal faaliyetlerin ruhuna ve amacına uygun olarak gerçekleştirilmiştir. 

4.Dersin işlenişinde yaşanan problemlerin dile getirilmesi ve çözüm önerileri,
Anadolu Meslek  Lisesi olarak kültür derslerine olan ilgisizliğin çok fazla olduğu gözlendi. Özellikle bazı öğrencilerin derse hazırlık yapmadan gelmesi ve ilgisizlikleri sonucunda oluşan sıkıntılar dile getirildi. 

Eylem Şahin: Her üniteden belirlenen metinler üzerinden okuma çalışmaları tamamlandıktan sonra yazma ve sözlü iletişim çalışmaları yapılmıştır. Yazma çalışmalarında öğrencilerin özellikle yazım kurallarına yeterince uymadıkları gözlemlenmiştir.

Asuman Canbay: Dil bilgisi konuları ünitelerde belirlenen sıralamaya uygun biçimde metinlerle ilişki kurularak ve metnin anlamını oluşturan, etkileyen, destekleyen yönleri öne çıkarılarak işlenmiş ancak öğrencilerin dilbilgisi konularındaki yetersizliklerinden dolayı ilgili konular tekrar ele alınarak işlemek zorunda kalınmıştır. Bu durum kimi zaman müfredattaki konuların bir sonraki haftaya sarkmasına sebep olmuştur.

Sabriye Yaldız: Her konu ve ünite sonu ölçme değerlendirme sorularının yanında farklı kaynaklardan da sorular çözülmüş sık sık konu tekrarlarına gidilmiştir. Öğrencilerin kitap okumayı alışkanlık haline getirmelerini sağlamak açısından okuma saati etkinliği her hafta uygulanmıştır ancak  öğrencilerden bazılarının okuma becerileri zayıftır.

5.Yıllık planlar ve ders planlarının hazırlanması, uygulanması ve değerlendirilmesine ilişkin hususların görüşülmesi; derslerde kullanılacak ders araç ve gereçlerin ve donanım eksiklerinin tespiti,

Nesrin Alkan: Yıllık planların hazırlanmasında edebiyat müfredatındaki içeriğe uygun ve okulun şartlarına, ögrencilerin eksikliklerinin ve hazır bulunuşluklarına göre hazırlanmasına dikkat edilmelidir.

Özellikle okulumuza her bölge ve mahalleden farklı öğrencilerin gelmesi ve en son tercih edilen okul türü olması sebebiyle yıllık planların uygulanmasında ayrıca öğrencilerin edebiyat dersini mesleki dersler kadar önemsememesinden kaynaklanan sorunlar yaşandığından dolayı yıllık planlarda ve sınıf koşullarında kullanılacak materyallerin ilginç hale getirilmesi önemlidir.

Ünite sonu değerlendirmelerinin mutlaka kazanım boyutunda gerçekleşip gerçekleşmediğinin kontrolü yapılmalıdır. Gerçekleşmeyen kazanımlar açısından tekrarlar arttırmalıdır. Yazılı ve sözlü değerlendirmelerde zümrenin alacağı kararlara uyulmalıdır. Ancak sınıflar arası farklılık varsa sınıf bazında da değerlendirmeler yapılmalıdır.

Yıllık planda çocukların okuma ve okuduğunu anlamaya yönelik çalışmalara ağırlık verilmelidir. Objektif bir değerlendirme olan çoktan seçmeli soruların hazırlanmasında edebiyat kazanımlarına uygunluk önemsenmelidir.

Yıl içindeki değerlendirmelerin en az bir tanesi yazılı yoklama şeklinde yapılmalıdır.

Zümreye gerekli olan eksik araç ve gereçler zümre başkanına bildirilmelidir.
Şenay Birinci: 9.,10.ve 11. ve 12. sınıflarda okutulacak Türk Dili ve Edebiyatı derslerinin kazanım sayısı,süre ve ders saati dikkate alınarak,ünitelendirilmiş yıllık planlar ve ders planlarının hazırlanması, uygulanması ve değerlendirilmesinin  bunlara göre yapılması gerekmektedir. Derslerde  araç-gereçlerin kullanılması, öğretmenlerin dersleri etkili bir şekilde yürütebilmesini sağladığı gibi öğretmenlerin işini de kolaylaştırmaktadır. Bizler konuyu işlerken farklı materyaller ve kaynaklar kullanarak öğrencilerin geneline hitap edebilmeliyiz. Akıllı tahtaları daha etkin bir şekilde kullanmaya da özen göstermeliyiz.

6.Yıllık projelerin değerlendirilmesi,

Sevgi Paşaoğlu: 2018-2019 eğitim-öğretim yılında proje ödevleri senebaşı zümre kararları paralelinde ve öğrencilerin ilgileri doğrultusunda dersimizden proje alan öğrencilere dağıtılmıştır.Projelerin değerlendirilmesi standart formlara işlenmiş,projelerin nasıl değerlendirileceği önceden öğrencilere duyurulmuştur.Başlık,kağıdın düzenli kullanılması,projenin elle hazırlanmış olması,içerik,kaynakça,yazım kuralları ve noktalama işaretlerinin etkin ve doğru kullanımı ölçütleri değerlendirilmiştir.Projenin teslim tarihi önceden duyurulmuş ve öğrencilerin bu tarihte projelerini teslim etmeleri sağlanmaya çalışılmıştır.Projelerini teslim etmeyen öğrenciler tespit edilip durumları e-okula işaretlenmiştir.

Ceyda Öyke:  2018-2019 yıllık projeleri değerlendirmesi yapılmıştır.Projelerin değerlendirilmesinde yönetmelik kriterlerine uyulmuştur.

* Her öğrenci, her yıl bir dersten proje ödevi yapma zorunluluğu dikkate alınarak Proje ödevinin teslimi, ödevin alındığı dönemde gerçekleştirilmiş ve dönem notlarına dahil edilmiştir.

* Her öğrencinin farklı bir konu üzerinde çalışması göz önünde bulundurulmuştur.

* Proje ödevinin dönem içerisinde teslim edilmesi ve takibi sağlanmıştır.

* Kapsam olarak, bilimsel bir araştırmaya benzer şekilde, çok daha derin içeriğe sahip olması gerekliliği gözetilerek bu konuda rehberlik edilmiştir.

Proje değerlendirme ölçeğinde, temel olarak aşağıdaki kriterlere göre değerlendirme yapılmıştır.

* Konuyu seçme ve amacına uygunluk -10 puan-

* Proje konusu ile ilgili temel kavramları ve bilgileri anlayarak, anlatabilme niteliği -20 puan-

* Proje raporunun düzeni, görünüşü ve sunumu -10 puan-

* Bilgilerin bütün halinde, yaratıcı şekilde sunulması -30 puan-

* Farklı kaynakları değerlendirme ve bilgi toplama -10 puan-

* Zamanında teslim etme -10 puan-

* Kaynak belirtme -10 puan-  
şeklinde belirlenmiş ve uygulanmıştır. Bu kriterleri yerine getirmeyen yıllık projelerini getirmeyenler Getirmedi ibaresiyle değerlendirmesi yapılmıştır.

7.Diğer zümre öğretmenleriyle işbirliği,

Diğer zümre öğretmenleriyle işbirliği konusunda zümre toplantılarında alınan kararların aynen uygulandığı görüldü. Derslerde özellikle Tarih, Coğrafya ve Din Kültürü ve Ahlak Bilgisi öğretmenleriyle işbirliği yapıldığı gözlendi.
Saadet Boyraz:  Edebiyat dersi müfredatında yer alan konularla diğer branş derslerindeki ortak konular incelenerek zümrelerle işbirliğinde bulunabilinir.Bunun için öncelikle yıllık plan hazırlanırken belirlenen konuların diğer zümrelerle görüşülüp ayni haftalarda islenmesine dikkat etmek gerekir. Örneğin Tarih zümresiyle Türk Edebiyatının bölümlerinin oluşmasını etkileyen tarihi ve siyasi olaylar konusu ayni haftalarda islenebilir. Konular eşzamanlı islendiğinde öğrenmede verim artar. Bunun yanında Felsefe ve Müzik zümreleriyle de çalışma olmalıdır. İslamiyet öncesi ve sonrası inanç sistemleri Felsefe zümresiyle veya halk şiiri konusunun Müzik zümresiyle ayni haftalarda islenmesi öğrenmeyi pekiştirir ve kolaylaştırır.

8.Başarının artırılması için alınacak tedbirler,

Öğrencilerin başarı durumlarını yükseltme konusunda;

Gülşen Yıldırım: 1-Okuttugumuz kitaplarla ilgili sınıfta sunumlar yaptırabiliriz. Ya da yazarların hayatı sınıfta dramatize ettirilebilir.                 

2-Kutuphanelere gezi düzenlenebilir. Hem okuma hem de kaynak kitap araştırma acısında bilinç kazandırabiliriz.

Defne Gürak Sayın :  Dil ve edebiyat öğretiminde kullanılmakta olduğumuz başlıca yöntemler; anlatma, soru-cevap ve çözümleme yöntemleridir. Bunlardan başka, tartışma, grup çalışması, araştırma ve incelemeye yönelik ödevler verme, oyunlaştırma yani dramatizasyon, okuma, yazdırma gibi yöntemlerin yanısıra  dramatizasyon yöntemi iyi bilinir ve iyi kullanılırsa, öğrencilerin anlatım gücü, kişilikleri ve sosyal uyumu daha sağlıklı bir şekilde gelişir.Dolayısıyla başarı artar.

Ayşegül Ekici: Başarıyı  artırmak için:

1) Derse  karşı  olumlu  tutumlar  oluşturmaya  çalışabiliriz.  Bunun için;  işlenen  konu  ile ilgili film,tiyatro ,sinema   gibi etkinlikler  izletilebilir  ya da  süreli yayınları takip  etmeye  yönlendirebilir.

2)Ders işlerken; şairlerin  kendi sesinden  dinletiler  yapılabilir 

3)Görsel ve sesli   araçlardan  daha fazla  yararlanabiliriz. 

4)Yazım  çalışmalarında  öğrencilerin dikkatini  çekecek  konular üzerinde  yoğunlaşılması 

5)Ders içinde;karikatür  yorumlatma, güncel  olaylar  hakkında  yorum  yapma,birbirini  çağrıştıran  kelimelerle  yazı yazma ,atasözü  ve deyimleri  canlandırma  gibi değişik aktiviteler  yapabiliriz.

9.Atatürk İlke ve İnkılâplarının derslere göre işlenmesi,

Sene başında alınan kararlar doğrultusunda Atatürk İlke ve İnkılapları konularının derslere göre işlendiği gözlendi.
Kadri Gültekin:  “Atatürk İlkeleri ve devrimlerini yıllık planda belirttiğimiz şekilde işlemeye gayret ettik.Konularımız doğrultusunda Atatürk ilkelerini milli bayramlarda andık. Biyografi ünitesinde Atatürk'ün hayatını konu alan metin ve belgesel izlettik. Dil ,kültür , sanat vb. Konularını işlerken Atatürk'ün bu konudaki görüşleri ile yaptıklarını hatırlattık.” 
10.Öz Değerlendirme raporunun hazırlanması,

Öz Değerlendirme raporunun hazırlanması:

Kadri Gültekin: “Tüm zümre öğretmenlerimizin katılımıyla öz değerlendirme ve faaliyet raporumuzu tamamladık ve sunduk.Güzel işlere imza attık zümre olarak. Sonuç olarak, zümremizin gerek okul yönetimiyle gerekse kendi içinde karşılıklı destek ve saygı kültürü içinde çalıştığını, işbirliği içinde amaçlarımızı gerçekleştirdiğimizi söyleyebiliriz.Seneye daha iyisini yapabileceğinize inancım tamdır sevgili arkadaşlarım.”dedi.Aşağıda yer alan çalışmalar başarılı bir şekilde yapılmıştır.
Dayanışma Yemeği

Öğrenci Şiir Kitabı Oluşturma

Tiyatro Çalışması

Kütüphanenin İyileştirilmesi

Müzikli Edebiyat

Pano Çalışması

Hadi Anlat Bakalım

Kitap Fuarına Öğrenci Götürme

Nuran Şölenay: Zümremiz öz değerlendirme çalışmalarına önem vermektedir. Bu kapsamda yapılan öz değerlendirme çalışmalarında iyileştirmeye ve geliştirmeye yönelik alanlar belirlenip öz değerlendirme raporuna işlenmektedir.

Öz değerlendirme kapsamında belirlenen geliştirilecek alanlar için faaliyetler planlanmaktadır. Her yıl sene başı zümre toplantısında öz değerlendirme faaliyetleri konusunda zümre içi görev paylaşımı yapılmaktadır. Bu faaliyetlerin gözden geçirme ve değerlendirme raporları belirlenen aralıklarla okul kalite sorumlusuna teslim edilmektedir.

2019-2020  Eğitim-Öğretim yılında ise zümrece şu etkinliklerin yapılması kararlaştırıldı. 
	
	KONU
	ÖĞRETMENLER
	BAŞLANGIÇ-BİTİŞ TARİHLERİ

	1
	ÖĞRENCİLERLE YARATICI YAZI ÇALIŞMASI
	MERYEM TOPARLAK

ADEM ÖZTÜRK 
KADRİ GÜLTEKİN

	01-10-2019/29-05-2020

	2
	KÜLTÜR-SANAT GEZİSİ
	SEVGİ PAŞAOĞLU
SAADET BOYRAZ

MERVE YILAR BALCI
	01-11-2019/29-05-2020

	3
	OPERA
	EYLEM ŞAHİN
NURAN ŞÖLENAY
MİNE BİLEKLER

	01-10-2019/29-11-2019

	4
	KÜLTÜRPARK
	ÜLKÜCAN ŞAHİNKAYA

CEYDA ÖYKE

	01-10-2019/29-05-2020

	5
	TARİHİN İZİNDE İZMİR

	GÜLŞEN YILDIRIM
YASEMİN DENİZ

AYŞEGÜL EKİCİ
	01-10-2019/29-05-2020

	6
	TİYATRO

	NESRİN ALKAN
SABRİYE YALDIZ

DEFNE GÜRAK SAYIN
	01-10-2019/29-05-2020

	7
	EDEBİYAT KORİDORU
	ŞENAY BİRİNCİ

ŞEYMA DALKIRAN
	01-10-2019/29-05-2020




11.Bilim ve teknolojideki gelişmelerin, derslere yansıtılmasını sağlayıcı kararlar alınması,  

Şeyma Dalkıran: Bilgi teknolojileri kullanma becerisi önemlidir. Öğrenci öğretmen elektronik ortamı yeterli derecede araştırmalarında kullanmalıdır. Ulaştığı bilgileri işleyip değerlendirebilmeli, planlama yapabilmelidir. Derslerin daha verimli işlenebilmesi için teknoloji dersle iç içe olmalıdır. Teknolojiyle birlikte doğru kaynakları kullanarak taradığı bilgileri nasıl kullanacağı öğrenciye öğretilmeli, dersin işlenişi içerisinde bu kaynaklar, görseller kullanılmalıdır.

Ülkücan Şahinkaya:.Teknolojinin sınıfa girmesi, öğrencilerin farklı öğrenme yöntemlerine maruz kalmasını ve erişimini sağlar. Bazı öğrenciler öğretmenin ders anlattığı ders ortamında başarılı olabilirken kimileri, eğitim yazılımlarından bilgi edinip kendi başlarına öğrenebilirler. Öğrencilere farklı öğrenme seçenekleri sunmak, onların farklı yöntemleri keşfedip denemesine ve sonunda kendileri için en verimli öğrenme stratejisini bulmalarına olanak sunabilir.

Bu nedenle görsel zenginlik sunması açısından daha fazla video , slayt vb. akıllı tahtalarda sunulmalıdır. Okulumuzun teknik lise olmasından faydalanilabilir, Türk Dili ve Edebiyatı uygulamaları tasarlamalari için bilgisayar bilişim öğrencileri desteklenebilir. Ders kitapları pdf olarak yine akıllı tahtalarda sunulabilir.
12.Dilek ve temenniler,

Nuran Şölenay: “Yeni müfredata göre edebiyat dersinde konular kronolojik sıralamayla  değil metne göre düzenlenmiştir. Bu yöntem çok başarılı olamamıştır. Çünkü dönemlerin temel özelliklerinin sırayla değil de metne göre verilmesi öğrenci için sıkıntı yaratmaktadır.Özellikle yeterli altyapıya sahip olmayan meslek lisesi öğrencileri konular arasında bağlantı kurmakta zorlanmaktadırlar. Ayrıca bazı metinlerin sadece orijinal şekliyle verilmesi ya da özensiz metin seçimi derse karşı ilgiyi azaltmaktadır.  Müfredat hazırlanırken bunlara dikkat edilirse seviniriz.”
Toplantı karşılıklı iyi dilek ve temennilerle sona erdi.
Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmenleri

Meryem Toparlak        Kadri Gültekin      Şenay Birinci       Şeyma Dalkıran      
Zümre Başkanı

Nesrin Alkan      Yasemin Deniz     Gülşen Yıldırım    Adem Öztürk     
Saadet Boyraz           Ceyda Öyke      Ülkücan Şahinkaya         Mine Bilekler    
Nuran Şölenay       Asuman Canbay     Eylem Şahin              Sabriye Yaldız       
Sevgi Paşaoğlu      Defne Gürak Sayin   Ayşegül  Ekici      Merve Yılar Balcı
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