ÖĞRENCİLERİME AÇIK MEKTUP
         Sevgili Öğrencilerim,

         Sizlerle otuz uzun yıl geçirdik. Zamanı bölüştük, dayanışmanın sevincini yaşadık, başarıları-başarısızlıkları paylaştık. Kimi zaman boğazlaştık, kimi zaman kucaklaştık. Ama birbirimize karşı sevgimizi ve saygımızı hiç yitirmedik. Samimiyet ile laubalilik arasındaki o ince çizgiyi hep koruduk. Bu bizim en büyük kazancımızdır.

         Öğretmen olmanın insanı yücelten bir sorumluluğu vardır. Bütün öğretmenleriniz gibi ben de bu sorumluluğun hep bilincinde oldum. Hiç kimse düşük beklentilerle yükselemez. Bir öğretmen, öğrencilerine onlardan yüksek beklentileri olduğunu hissettirmelidir.Bizler siz öğrencilerimizin beklentilerini gerçekleştirmek için çaba harcıyoruz.Sizleri her zaman en iyiye, en doğruya, en güzele, en yükseğe ulaştırmak için buradayız.
         Sevgili gençler, İleride öğretmen, mühendis, esnaf, teknisyen, işadamı, asker, vb. mesleklerden birini seçeceksiniz. Ama biliyorum ki hangi mesleği seçerseniz seçin ailelerinizin ve öğretmenlerinizin attığı temeller sayesinde hayatta her zaman iyi, erdemli, dürüst bireyler olacaksınız. Hepsinden önemlisi önce İNSAN olacaksınız.

         Otuz yıl boyunca sizlere özgürce düşünmeyi, dünyaya, olaylara ve topluma eleştirel gözle bakabilmeyi; kendimizi, toplumu ve dünyayı iyiye doğru değiştirmeyi, korkudan korkmamayı, topluma ve kendinize yabancılaşmamayı öğretmeye çalıştım.
         Biliyorum ki yıllar sonra karşıma felsefe açısından aydınlanmacı, siyaset açısından demokrat, ideoloji açısından Atatürkçü, edebiyat açısından denemeci, kimlik açısından namus, kişilik ve dürüstlük timsali gençler olarak çıkacaksınız. Olgunluklarınız, bilgileriniz, sevgileriniz, hayatı karşılama biçimlerinizle beni şaşırtacaksınız. Sizden isteğim hayat karşısında asla silik, kimliksiz ve onursuz olmayın.

         Unutmayın ki gençlere saygı, yaşlılara hoşgörü çok yakışıyor. Hayatınız boyunca saygı ve hoşgörüyü elden bırakmayın. Ön yargılarınızdan uzaklaşın. İnsanları tanımadan etiketlemeyin. Doğulu-Batılı, Müslüman-Hıristiyan, Türk-Yabancı, iyi-kötü, zengin-fakir gibi önyargı sıfatlarını kaldırabilirseniz hayatınızdan bütün çatışmaları da engellemiş olursunuz. İnsanın değerinin yalnızca insan oluşundan geldiğini asla unutmayın. Din, milliyet, cinsiyet, renk, siyaset gibi kavramlara sıkı sıkıya bağlı olmak  “fanatizmi” beraberinde getirir ki bu da içinizdeki “hümanizmi” öldürür.
        Size otuz yılda düşünmeyi, güvenmeyi, onurlu olmayı, aşkı, sevdayı, kavgayı, insanlığı, konuşmayı, dinlemeyi öğretmeye çalıştım. Edebiyat ve Dil Anlatım derslerim bunları öğretebilmek için sadece bir araçtı. Umarım başarmışımdır. Zaman içinde beni hayal kırıklığına uğratmayacağınızı düşünüyorum.

        Sevgili öğrencilerim,

        Yıllar önce babam “öğretmen” olmam konusunda ısrarcı davranınca ona çok kızmıştım. O güne kadar her kararıma saygı duyan, hayatıma hemen hemen hiç karışmayan babam, birden hayatımın en önemli kararında devreye giriyordu Bunu hiç de saygılı ve demokratik bulmamıştım. Oysa bugün anlıyorum ki babam beni benden daha iyi tanıyormuş. Benim bu meslekte mutlu olacağımı çok iyi biliyormuş.

        Bir gün bir hastane odasında ameliyat için hazırlanırken genç bir asistan doktor: “Ağlamayın hocam ben ameliyat boyunca hep yanınızda olacağım.”diyerek elimi tutup beni teselli ediyordu. Cüzdanımı çaldırdığımda emniyetteki polis memuru: “Hocam biz hallederiz, siz üzülmeyin, oturun lütfen” diyerek beni rahatlatıyordu. Bunlara benzer daha nice güzel karşılaşmalarımız oldu öğrencilerimle. Bir gün bir yerlerde sizinle de yollarımız kesişecek. Ve ben bugün nasıl sizinle gurur duyuyorsam o gün de eminim gurur duyacağım. Hatta biraz gözlerim buğulanacak ama ağlamayacağım. Sevgili babama öğretmen olmamda ısrarcı davrandığı için teşekkür ediyor olacağım.
        Tarihte gerçeğe, dilde özlüğe, yolda düzlüğe, kılık kıyafette çağdaşlığa, hukukta adalete ve hayatta her zaman ilme dayalı bilgiye inanan siz öğrencilerimi karşımda görünce kendimle de gurur duyacağım.
        Sevgili gençler,  

        Bir yazar der ki:“Değişim rüzgarları gelince aptallar duvar örer, akıllılar yel değirmeni yapar.” İnanıyorum ki hayat karşısında sizler her zaman yel değirmeni yapan tarafta olacaksınız.

       Bir düşünür der ki: “Göğsünüzdeki yüreğiniz, omzunuzun üstündeki başınız kadar büyük değilse,  mutlu değilsiniz demektir.” İnanıyorum ki hayatta yüreğinize hiç fiyat etiketi koymayacak kadar güçlü olacak ve yüreğinizle aklınız arasındaki o ince çizgiyi hep koruyacaksınız.

      İnanıyorum ki sizdeki bu hırs, azim, çalışkanlık ve sorumluluk duygusu sizi başarıya ulaştıracaktır. Hedeflerinizden ve hayatınızdan asla vazgeçmeyin.
      TALİHİNİZ VE YOLUNUZ AÇIK OLSUN SEVGİLİ ÖĞRENCİLERİM.
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